

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Készítők: Vízess nem adók.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.
Működési hely: Landemann Miksa és Társai.

LAPVEZÉR:
MATOLAI ETELE

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félfévre korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egy szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányosabb árban közölnek.

Városi közgyűlés.

— Kireperált határozat. —

— feb. 12.

Egyik utóbbi számunkban hevesen keltünk ki az ellen a tart hatatlan állapot ellen, hogy egyesek, vagy többek érdekében a képviselőtestület folyton folyvást halogtatja a „Vörös Ökör“ megfelelő értékesítésének munkálatait. Rámutatunk akkor a legutóbbi képviselőtestületi ülés ez ügyben hozott határozatának tarthatatlanságára is és követeltük a város érdekeire, jövő fejlődésére sérelmes határozat mielőbbi kireperálását.

Örömmel értesíthetjük városunk polgárságát, hogy multkor felszólalásunk kellő meghallgatásra talált, sőt már az eredménye is meg van. A képviselőtestület tegnap tartott rendkívüli közgyűlésén kireperálta multkor helytelen határozatát és Némethy Bertalan képviselőtestületi tag indítványának elfogadására lehetővé tette, hogy a „Vörös Ökör“ épülete az eszmei pályázat után azonnal értékesíthető, megfelelő célra azonnal felhasználható legyen.

Hosszu szenvedelmes viták elcsúsztek még ezt a határozatot. A képviselőtestületi tagok józanul

gondolkodó elemeinek erős harcot kellett vívni, míg ezt a határozatot, — hogy megfelelő szóval éljünk — kiereszközljék.

Jóvá tették multkor elkövetett hibájukat. Meghajoltak a mi álláspontunkon levők hatalmas érveinek sulya alatt. Ez mindenestre dicséretre méltó, örömet keltő.

De bármennyire örülünk is annak, hogy a képviselőtestületben győzött a jobb belátás, egy eszrevévelt még sem hallgathattunk el.

Nem hallgathatjuk el, hogy a képviselőtestület újabb időben újra nem áll azon a magaslapon melyen a város polgárságának bizalmából a város sorsát intézni hivatott testületnek állania kell. Aggódoó szemmel nézzük azokat az elhamarkodott határozatokat, melyeket most gyors egymásutánban hoztak a képviselőtestületi üléseken és a melyeket aztán legközelebb reperálni kellett.

dás, fejetlenség, következetlenség nevetséges színben tünteti fel a képviselőtestületet az ország előtt.

Egy, a város sorsát intéző testületnek nem szabad megfontolás nélkül, elhamarkodva határozni. Minden egyes dolgot apróra meg kell vitatni és a vita során el-

hangzott érvek mérlegelése után leszűrt tiszta meggyőződésnek kell aztán érvényesülni a határozatok meghozatalánál.

Ez pedig könnyen lehetséges, csak egy kis fáradságot kell hozzá venni. A legutóbbi gyűlés élénk példa erre nézve. Itt is voltak ellenkező vélemények, felmerültek indítványok és az elhangzott véleményekből és indítványokból alakult aztán ki az a határozat, mely egyedüli helyes megoldása a „Vörös Ökör“ jelenlegi értékesítésének.

Okuljunk a tapasztaltakon és az ezentul hozandó határozatoknál ne a turbuzgó vak szenvedély, hanem a higgadtan megfontolt tiszta meggyőződés érvényesüljön.

Ha így lesz, akkor haladhatunk és van kilátásunk a város érdekében kifejtendő hasznos munkálkodásra.

Képviselőtestületi ülést tartott f. lyhely város képviselőtestülete Kész Ödön h. polgármester elnöklése alatt. Jelen voltak: Kroó Gyula, Blumenfeld Jenő, Isépy István, Kinessey Péter, Hornyay Béla dr., Halász József, Jelenek Adám, Róth Bernáth, Behyna Miklós, Schwarcz Ignacz, Bánóczy Kálmán, Lichtenstein Jenő dr., Haas Fülöp, Fuchs Jenő, Roth

József dr., Székely Albert dr., Majoros Gyula, Alexander Vilmos, Reichard Lajos, Grünbaum Simon, Némethy Bertalan, Deutsch Simon, Blumenfeld Jenő, Alexander Manó, Kroó Gyula, Kádár Gyula, Chudovszky Mórész dr., Markovics Miksa, Buza Barna dr., Schwarczbarth Lipót, Gáthy Géza, Kovaliczky Elek dr., Székely Imre, Krausz Lipót, Bettelheim Sándor, Lageza János ar., Szöllösy Arthur, Davidovics Adolf, Miklósy István, Haas Adolf, Kulics János, Gombos Gáspár dr., Nnuman Jenő, Ligeti Ignác képviselőtestületi tagok és az előjáróság tagjai közül: Pataky Miklós, Schmid Lajos, Bogyay Béla és Kérészy Gyula.

Első tárgyként a

Vörös Ökör

épület bérletére vonatkozó bérlet eredményéről szóló tanácsi jelentést vették tárgyalás alá.

A tanács jelentést terjesztett a képviselőtestület elé, hogy az egyes bérlet csak a régi bérleti feltételek mellett bérletként, azaz azaz csak évi 9600 korona bért volna elérhető, a képviselőtestület a helyiségeket ne adja bérbé. Jelenti még meg, hogy Schwarcz D. Ignác hajlandó az egész épületért évi 11000 korona bért fizetni. Felolvasták ezenkívül a pénzügyi bizottság javaslatait mely az épületnek 12240 korona bérért való bérbeadását javasolja.

A magyar viseletről.

Irta: Nemes Mihály.

III

Ma pl. az egész világon a lovas-tábornoki ruha a magyar huszárdísz. S bármely uralkodója a világnak, ha igazán előkelően akar öltözködni, magyar huszárdísz ölt; vagy, ha franciás vagy németes egyenruhája van, a két karját a vállig érő magyar vitézköltéssel díszíteti ki.

Magyar eredetű még végül a külföldön használatos, Lilüfönsen a porosz picélehaubenek nevezett sisak, mely a XVII. század magyar huszársisakjából származott.

De most látom, hogy a mai koról beszélék és itt szomorúan kell látnom, hogy míg külföldön az egyenruhákat magyaros stílusban tartják, addig a mi honvédeinket kivételtétik magyar formájukból és kétszer gombos, plasztronos német Waffenrockot adnak rá, s hogy a tisztelt újtók a hazafias lelkiismeretüket megnyugtassák, elnevezik — uram bocsáss! — pitykés dolmányoknak. Egy pár magyar még azt is mondja, hogy ez így már szép és ami a fő, modern. No, hát se nem szép, se nem modern, és csak ugy-

ne járunk vele, mint őseink Mohácsnál és a mohi pusztán.

A magyar nemzeti viselet célserű volta folytán be tudott illeszkedni bármilyen világrendbe. Ázsiából őseink kétféle alapstílyű ruházatot hoztak be; a szűk, testhez álló hadi és a bő lengo és hosszú udvari és otthoni ruhát. Az előbbi megőriztük a mai díszmagyarban, az utóbbi a bő gatyás népviseletben. Ázsiában a bő viseletet hordták, mert ott az illet bele az általános izlésbe, különösen a fejedelmi udvart és a főbb urakat illetőleg. Európába a testhez álló szűkebb ruhát hordták előkelő őseink, mert itt ez illett abban.

Míg az európai népek nemzeti viseletét kevés kivétellel nem tudott a változó stílyusokhoz és divathoz alkalmazkodni, addig a magyar ruha az ő célserű elemeivel minden európai stílyushoz és divathoz tudott simulni anélkül, hogy nemzeti jelleg legkevésbé is eszorbitotta volna. Sőt mint már említett, a legmodernebb európai ruházat is a magyar ruha elemeiből alakult ki. Ma már neveltség nélkül egy kulturnemzet sem hordhatja saját nemzeti viseletét a magyarokon kívül.

A magyar viselet a XIII. század-

tól a XVII-ig általános divat volt az oroszok, lengyelek, csehek, törökök, perzsák és tatároknál. Legjobban ragaszkodtak hozzá a lengyelek s miután Európa őket az újabb korban jobban ismerte, mint minket, történeket azután olyan furcsa dolgok, hogy pl. a 48-as magyar küldöttségén Párisban azon csudálkoztak, hogy minő furcsa az, mikor a magyarok lengyel ruhában járnak.

A mi nemzetiségeink is lemásolták a magyar viseletet, persze mindenik a maga módja szerint. Sajátosságos. Azonban, hogy bizonyos századoknak magyar viseletét megőrizték napjainkig: pl. a tótok, horvátok a XII—XIII. század magyar divatját, az oláhok még régebbit. A századok a XVI—XVII. század erdélyi magyar divatját hordják nagyrészt ma is. A főtáros környéki svábság pedig XVIII. század végéről való magyar (I. Ferenc kora) divatba öltözködik nagy szeretettel. Persze, nemzetgyűkos tudásaink ebből is azt akarják kisütni, hogy lám, a magyar ruhát és elemét a nemzetiségektől is vehettük. Hogy ez az állítás mily örültség, azt hiszem, nem érdemes bizonyítani.

Szóm volna még a fehérnép, — így nevezték őseink a hölgyeket —

viseletéről. Mint a nevök is elárulja, fehér színű vászon, gyolcs, vagy selyemruhában jártak 5sanáink. Volt pedig nekik magyar virágokkal kihimzett szegélyű fehér felsőingük, mit derékben övvel kötöttek össze. Ez alatt pedig bő és bokáig érő alsóing szintén fehér színben. Labukon takaros piros oszma vagy cipő. A lányok leginkább hajdon fövel jártak, egyetlen fejdiszük a gyöngyös párta volt. Hajukat lefonták selyemszallaggal vagy gyöngyökkel. Az aszonyok fehér fejkendőt hordtak. Övükön, mint hasznos dísz, selyemszallagon vagy aranyláncon lógott a kis ezüst kézi tűkör és a fésű, Kötény és kézi kendő (kezkenő) egészíti viseletüket. E viselet terjedt el aztán az Arpádok alatt a minket környező népek között, de oly általános hatása nem volt, mint a férfi viseletnek. Sőt később hölgyeink bizony engedtek az idegen divatnak. Csak a XVI—XII. században kezd a bokor-ugrószoknya, a mellényke és mente küzdeni az egész világon elterjedt spanyol, német és francia női divattal.

És büszkén mondhatjuk a XVII. századi honleányokról, hogy inkább jártak nemzeti ruhában mint az idegenben. A XVIII. század vége felé

„Jvori“ levélpapír, 50 levélpapír és 50 boríték

1 KORONA

Landemann Miksa és Társa könyv- és papirkereskedésében.

E tárgynál hosszú és szenvedelmes vita fejlődött ki. Első felszólaló Kincsesy Péter volt, aki semmi képen sem hajlandó hozzájárulni a pénzügyi bizottság javaslatához.

Indítványozón.

Lichtenstein Jenő dr., már indítványt is tesz, amennyiben kéri, hogy a „Vörös Ökör” épületei szobeli versenytárgyalás útján adassanak bérebe.

Hornyay Béla dr., indítványozza, hogy bizassék meg a polgármester az épületek a lehetőség, szerinti legjobb feltételekkel való bérbeadásával.

Buza Barna hosszabb beszédben igyekszik kimutatni, hogy mily káros volna a városra, ha a „Vörös Ökör” épületét továbbra is kihasználatlanul hagyják, holott nagy szükség van modern szállodára. Példákkal bizonyítja, hogy egy nagyszabású, modern szálloda meghozza a befektetők tökéletes megfizetését. Végül is indítványt nyújt be, hogy miután megfelelő bérösszeget nem lehet kapni, egy évre adják bérebe az épületeket.

Halász József nem hajlandó beleyezni a szálloda építésébe. mert a csatornázásra nagyobb költséget fog kelleni felvenni és ha építeni is akarunk, akkor egy és fél millió korona költséget kell felvenni és ezt nem bírja ki a város. Indítványozza, hogy 3 évre adják bérebe a Vörös Ökört évi 12000 korona bérért.

Grünbaum Simon indítványozza, hogy az épületeket külön-külön adják bérebe 3 évre.

Isépy István indítványozza, hogy ne adják egyáltalán bérebe az épületeket és már május 1-én kezdjék meg az építkezést.

Még Chudovszky szólalt fel és aztán Némethy terjesztett be egy közvetítő indítványt, mely 2 részből áll. A közvetítő indítvány a következő:

1) A „Vörös Ökör” épületét a ják 3 évre azzal a kikötéssel, hogy a bérlet minden év februárjában 3 hónapra felmondható.

2) Ha azonban a pénzügyi bizottság által megállapított bérösszeget fogadják el a bérlet, akkor 3 évre adandó ki az épület felmondási jog nélkül.

Felfüggesztve.

Némethynek eme 7-ik indítványa tetőzte be az indítványok sorát. A képviselőtestület tagjai most már igazán nem tudták megállapítani, hogy melyik a helyesebb indítvány és melyiket fogadják el. A zavarral egyenletesen emelkedett a lármá is. A képviselőtestületi tagok egymást tulkiabálva próbálták egyik vagy

ismét hajlanak a francia divat felé. Nemzeti ünnepek alkalmával azonban mindig magyar ruhában jelennek meg hölgyeink, sőt az udvari dámák és főhercegnők is.

A mai korban, mint minden nemzeti dolognak, úgy a magyar viseletnek is nagy elcsúszása a tulhajtott, mondhatni örjögő, mindent kiforgatni akaró újító modernizmus. E fránya világszelem egy nemzetben sem tesz annyit kár, mint nálunk, mert egy nemzetnél sem akadnak oly vehemens tulhuzgó apostolai, mint nálunk.

Mindazonáltal azt hiszem, hogy a világ leg-zebb, legnemesebb, legdala-litásból öltözete, a magyar diszruha, ünnepélyes alkalmakra nemcsak a hivatalos világban, de a nagyközön-ség körében is előbb-utóbb el fog terjedni és ki fogja szorítani az igazán komikus frakkot, mely ellen különben Európászerte megindították a harcot. Megjegyzem azonban, hogy csak nemesen és művésziesszen egy szerű, szép és a mai korszellembe illő magyar ruhát csináltassunk. Mert az is igaz ám, hogy nincs nevesse-gesebb alak, mint az, aki magából izléstelen magyar karikatúrát csinál; ilyet ezután igazán minczen hazazás-érezsünk mellett is megmosolygunk.

másik indítvány mellett kapacitáinál. Az előzők h. polgármester tehetetlenül állt helyén, folytonos eszengetés és kérés szava nyomtalanul vesztett el az ériasi zsvájban. Végre is — mivel nem volt más menekvés — a polgármester, felfüggesztette 5 percre az ülést. Hadd tisztázódjanak — ugymond, addig az eszmék.

A szünet.

mely 10 percnél is tovább tartott hosszú, szenvedelmes vitákra adott alkalmat. A képviselőtestületi tagok kéréséről és a padokról igyekeztek egymást kapacitálni. Azok kapacitálói végre meghozta az annyira óhajtott tisztázását az eszméknek, mert az ülés újból megnyitása után egész váratlanul megtörténtek a

nagy visszazívások

Bettelheim Sándor felszólalása után sorba állottak fel: Lichtenstein Jenő, Hornyay Béla dr., Buza Barna dr., Halász József, Grünbaum Simon, Isépy István, és visszavonták indítványaikat. Buza azonban kérte, hogy Némethy indítványa két részben boosáttassék szavazásra, mert ő csak az első részt fogadja el.

Ere azonban nem volt szükség, mert Némethy Bertalan indítványa-nak második részét önként visszavonta és így az első részt egyhangulag fogadhatták el. Pél 6 orakor, tehát 2 és fél órai vita után végre odajutottunk, hogy névszerint a határozattal kimondhatták a határozatot, hogy az csak birtokos kívüli felebezhető.

Polgári iskola.

Beregszászy tanfelügyelő átrratot intézett a város-hoz, melyben arról értesíti, hogy a közoktatásügyi kormány hajlandó Ujhelyben egy ellami polgári fiúiskolát létesíteni. Kéri a várost, hogy e hó 15-ig adja meg a választ arra nézve, hogy mily támogatást biztosít a fellai tandó iskola részére.

hogy a polgári fiúiskola céljaira engedjék ki az ingyen a polgári leányiskola tőszomszédságában levő régi vármegyei közközház gazdasági épülete a hoztartozzó udvarral és szavazának meg részére évi 2000 korona segélyt. Indítványozza, hogy Buza, Meczner és Fried képviselők vezetésével egy küldöttség menesztessék a főispánhoz és a miniszterhez, hogy támogatásukat kikérje.

Tervek.

A képviselőtestületben nagy örömmel fogadták a polgári fiúiskola fel-alításának tervét. Egymástán szó-láltak fel a képviselőtestületi tagjai, hogy örömlüknek kifejezést adjanak, no meg hogy újabb tervek-kel álljanak elő.

Kérészy Gyula ipari iskola, Alexander Vilmos felsőbb leányiskola, Chudovszky Móricz dr. államasuti internátus, Buza Barna egy szövő, csipkeverő esetleg fűző tanfolyamot kíván létesí-tetni.

A képviselőtestület egyhangulag elfogadta a pénzügyi bizottság javaslatát és megbizta a polgármestert, hogy az állammal a polgári fiúiskola felállítására vonatkozólag a szerződést is megköttesse.

Elhatározta továbbá, hogy a felvetett eszmék, illetve indítványok precizizálására és a küldöttség szervezésére a polgármester előklete alatt Buza Barna és Némethy Bertalan tagokból álló adhoc bizottságot választ.

A gyermektelep.

Fontos tárgyát képezte a gyűlésnek még az az átirat is, amelyet az országos gyermekvédő liga megbizásából id. Meczner Gyula főispán intézett a képviselőtestülethez. A gyermekvédő liga ugyanis 50—100 gyermek részére egy gyermektelepet óhajtott Ujhelyben létesíteni és e célra megfelelő helyiséget kér a várostól. A képviselőtestület Kincsesy, Hornyay, Buza, Némethy és

Szölösy képv. testületi tagok felszólalása után megbizta a polgármestert, Kincsesy és Hornyay bizottsági tagokat, hogy az országgyermekvédő liga megbizottjával: Konecz Endre dr. főispáni titkárral keresseknek a régi közközház épületeben a telep részére megfelelő helyiséget és elhatározta, hogy ezt a helyiséget ingyen engedi át a kívánt célra. Kimondották még, hogy abban az esetben, ha a városnak szüksége lesz a kiadott épületrészre, más megfelelő helyiségről fog gondoskodni.

Próbb ügyek.

Mértékhiitelesítő hivatal bérhelyiséget kér a várostól. Miután a városnak ilyen helyisége nincs a kérelem teljesítését megtagadták. Még a Tornacsarnok és Dianna kert fásítására vonatkozó polgármesteri előterjesztést az építési és szépészeti bizottsághoz tették át és aztán esti 7 orakor véget ért a gyűlés.

Közigazgatási bizottság ülése.

Zemplénmegye közigazgatási bizottsága f. hó 10-én tartotta 1-ndes havi ülést. Az ülésen Meczner főispán betegsége miatt Dókus Gyula alispán elnököt, jelen voltak: Thuranszky László főjegyző, Bernath Ádám, Isépy Zoltán, dr. Bessenyei Zeno, Gergely László, Máttyasovszky Kálmán dr. Sarmay István, Somogyi Bertalan, dr. Tatray Dezso, Eisérth István, Mauks Endre, Hónsch Dezső, szakelőadók: Matolay Etele, Nagy Barna, Nemthy József, és br. Sennyei Miklos biz. tagok.

Az alispáni jelentés szerint a vár megye területén január hóban 601 bűnösét adódott elő, Sátoraljaújhely területén 41. Tüzeset volt a megye-ben 16. Zemplénmegyéből Amerikába kivándorolt 104. Amerikából visszatért 680. A főispán munkálatait rendszerben folyóak. A közgazdasági állapotok jók, helyenkint takarmányhiány van. Bodrogkisfalva község folyamaodott a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a bodrogkeresz-turi vasuti állomás bővítettessék ki. A kerényti a bizottság pártólólag terjeszt fel.

Apponyi közoktatásügyi miniszternek azon rendelkezést, mely szerint a felekezetenküliek 5 százalékos is, kőna adójukat annak az egyházköz-ségnek pénztárába fizetik, mely az illető helyen iskolát tart fön, tudatják az asóbb hatóságokkal.

20 esetben adtak be kivételes nő-sülés iránti kerénynt, miket a bizottság pártólólag terjeszt fel.

A tisztú ügyész jelentése szerint Oicháry Lajos alsóberecki lakos feljelentette mezőrendőri kihágásért Ivan Lajost, akit a szolgabíró 25 korona bírságra ítelt. A bizottság az eljárás kiegészítése végett a megfellebbezett ügyet az ujhelyi főszolgabírónak adta ki.

Laky Dezso, pénzügyi szemléző feljelentette Huszti Józsefet Tarcak község szolgáját, amiért szeszvizs-galat alkalmával nem akarta megkóstolni az egyik helyen gyanusnak talált szeszt. A bizottság kiadta az ügyet megvizsgálás végett a tokaji járás főszolgabírójának.

A szegi gőzmalom igazgatóságát a bizottság a teljes községi pótdát fizetésére kötelezte.

Több községnek legelőrendtartási szabályzatát helybenhagyták, többet visszautasítottak.

A Sáro-pataki Ujság 1907. okt. 17-iki számában Radil Károly su-lyos vádakkal illette Patak főbíráját Molnár Jánost, Molnár főhatalmazást kért az alispántól, hogy Radil ellen a kir. törvényszéknél pört indíthasson. Az alispán mivel Radil Molnárban nem a közhivatalnokot, de a szövetségi igazgatót támadta nem adta meg a fehatalmazást. A bizottság az alispán határozatát jóváhagyta.

Az árvaszéken és az ügyészségen

semmi nevezetesebb esemény nem történt. A bejött ügydarabokát mind földolgozták, hátrálék nincs.

Mauks Endre pénzügyigazgató először havi jelentését tette meg. Kincstári követelés volt januárban 1 millió és 300 ezer korona. Az adóügyi közigazgatás tekintetében elsőhelyen áll a varannói, utolsó helyen a tokaji és ujhelyi járás.

Azután a mult év jelentését mutatta be. 1907-ben 10 millió folyt be Zemplénből az állampénztárba. A bizottság elfogadta Mauks azon javaslatát, hogy ha Sátoraljaújhely adóügykezelési osztályában nem esnl rövidesen rendet felírják a miniszterhez kivételes állapotok élet-beléptetése iránt. Az 1907. év végén 250.000 korona adóhátrálék volt.

A tanfelügyelő jelenti, hogy Gyula Lajosné, mocsári tanítóé ellen hanyagság miatt fegyelmi eljárást indított. Gróf Andrassy Dénes uradalma megfellebbezte a monoki iskola fölléptése címén rája rótt üsz-szeg kivételét. A bizottság a föllebbezést elutasította.

Az ülés délben ért véget.

HIREK.

Íz izr. népkonyha

kabaré-estélye.

— febr. 8.

Szombaton este zajlott le a sátor-aljajuhelyi városi színházban az idei farsang egyik nagyszabású mulatsága: az izr. népkonyha táncal egybekötött kabaré-estélye. A népkonyha vezetősége sokat fáradt, hogy az estély minden tekintetben lényegesen sikerüljön; a szorgalmas, faradtságos nem ismerő, sok incidenssel küzdő, azonban kedvét el nem vesztő derék vezetőség munkájának meg is volt a keno eredménye, mert úgy értékes, mint anyagi tekintetben várakozáson felüli siker honorálta a fáradaalmakat. Többek között kellemetlen incidens okozott László Rózsának elmaradása, akiről a falragaszok, újságok, futó tüzként tarjedő hírek már hetekke ezelőtt a reklám minden raffineriájával hirdették fennen, hogy jön; jön a budapesti kabaré-istennők starja; a nagy, utólérhetlen, szelle-mes, dédelgetett kabaré-művész; a teréz körüli bonbonierének mese-beli Rózsija. Háromszor is hívogatták esalogatták, de a Rózsia nem jött el... Megállj Rózsia!...

S íme meggyőződünk arról, hogy leppantott volna a fenséges Rózsia művészi koronájának gyémántja, ha néma szemlélője lehetett volna ezen fényes sikerű estélynek, és az ő szerepkörét betöltő Gombos Gáspár-nél látta volna, aki a szépség, bá-josság és sikkesség fegyverével egy csapásra meghódította a közönséget.

Színházunk közöztére zsufozásig meg-telt. Az estély fényéhek nagyban hozzájárultak a fesső himbok és a nyíló rózsák; az ujhelyi széplányok és asszonyok mulatni vágyó sokasága.

Fél 9 óra tájban megnyílt a füg-göny s egy szellemes pesti conferen-cia, Rozsnyay Kálmán bejelenté a műsor első számát; egy nagyon szép, igen kedves szimfónia, *Harsányi Margit* fog szavalni. S az előbbi hü-leírásnak megfelelőleg megjelenik az emelvényen egy kedves, bebi-zelő hangon csicsérgő, bogarszemű, leányka, akinek bájos közvetlenség-gel előadott szavatala után oly fren-etikus tapsvihár következett, hogy

Szőlőbirtokosok figyelmébe!

Schloesing Theofila világhírű francia vegyész az „Institut» Francia Indományos Akadémia tagja (a 40 halhatatlan egyike) a mezőgazdaságot és főleg a szőlőket pusztító károsítók elleni védekezéshez szükséges anyagok **feltalálója**, találmányai értékesítésére Marseilleben gyárat alapított.

Egész Franciaország és a többi nagybortermelő államok szőlősgazdái ma már kizárólag a világ ezen legelső szaktekintélye által gyártott anyagokat használják a **peronospora**, **lisztharmat**, **fenésedés**, **sárgaság** **fürtorthatás**, **szőlőmolyok**, **hernyók**, **burgonya peronosporája** és **gyűrűs betegsége**, valamint minden más a mező-, szőlő- és kertgazdaságban előforduló **gomba** és **rovar** **előszűk ellen**.

Nagy utánjárásra a **Schloesing** gyárak Magyarországon is képviseletet állítottak fel, melynek fiókját Tokajhegyalja részére nekem sikerült megkapnom.

Schloesing **peronospora** elleni **bordói pora** minden eddig használatban lévő védekezési szerrel szemben oly fölányben van, hogy Franciaországban csaknem kizárólag ezt használják.

Kiváló előnyei:

1. Teljesen készen jön forgalomba, tehát kezelése semmi nehézséget nem okoz.

2. A permetezőket nem dugaszolja el.

3. Az eső nem mossa le.

4. Ezen kiváló tulajdonságai folytán a **peronospora** elleni **védekezés** e szerrel a **legelősből**.

Kiemelem még **Schloesing lecsapott nikotinos kénporát**, amely minden várokozást teljessé teszi a **hernyók** és **azok petéi** **elleni** védekezésnél.

Schloesing gyártmányai Marseillesből tengeren Fiumén át **lesznek szállítva** 2 és 25 kg-os, légmentesen zárt, eredeti bádogaobozban, tehát minden hamisítás vagy utánzat teljesen ki van zárva. Mután a szállítás körülbelül egy hónapot vesz igénybe, a **rendelvények** sürgős feladása kívánatos, nehogy esetleg csak a **ővő** évben lehessen kipróbálni.

Megemlítem még, hogy egyidejűleg G. & V. Moreels, Gand (Belgium) feltárt **Peru Guanó** jának (a világ legjobb, legelősből és legértékesebb szerves trágyája 7% légyeny, 10% vízben oldható foszforsav és 2% káli szavatolt beltartalommal) képviseletét szintén átvettém.

Érdeklődőknek felhívására készséggel szolgálom minden tekintetben a legmesszebb menő felvilágosítással.

Szöllősy Tivadar,
Sátoraljaihely.

Kiadó lakások

1908. május 1-től

Kazinczy-u. 656. sz. a. 1) egy utcai lakosztály, u. m. három szoba, konyha, pince, padlás és fatartó; 2) egy udvari lakosztály, ugyancsak három szoba, előszoba, konyha, nagy pince és elkülönített padlás. A két lakás egybe is foglalható: az épület a törvényszéki palotával szemben fekszik, díszes udvarral. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál:

Sarudy György

ref. főgymn. tanár Pápai.

Műfogakat és egész fogsorokat
kiválóan készít
Magyar Ferencz
fogtechnikus
Sátoraljaihely, Kosuth-u. 181.
Eltört és nem jól illő fogsorok
átalakítása 2 óra alatt

Hirdetmény.

Nagymennyiségű első osztályú sima és gyökeres **Riparia-Portalis, Rupestris-Monticola** és **Vitis-Solónis vadvessző**, valamint ugyanily alanyra nemesített első osztályú, a legjobb bor és csemefajú

gyökeres fásoltványok

hozhatnak általunk forgalomba.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelőisége

Tapoicza (Zala m.)

Sátoraljaihely r. t. város tanácsától.

1899—1908. szám.

Bérleti versenytárgyalás.

Sátoraljaihely r. t. város **kövezeti vámszedési** jogát, továbbá a napi és heti piacokon állatfelhajtásos heti vásárokon és az országos vásárokon való **helypénz szedési jogát** 1908. évi május hó 31-ének éjféli 12 órájától számított **6 (hat) évre** zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános versenytárgyalás útján. a képviselőtestület által 13287—907. szám alatt megállapított részletes feltétel mellett **bérbeadni** kívánja.

A nyilvános szóbeli versenytárgyalás

folyó 1908. évi február hó 28-ik napjának délelőtti 10 órájára

a városház tanácstermébe tüzetik ki, mely időpontig zárt (lepecsételt) írásbeli ajánlatok alulirt polgármester kezéhez nyújthatók, illetve nyújtandók be. A zárt ajánlatok közvetlenül a szóbeli árverés befejezése után nyilvánosan fognak felbontatni. Utóajánlatnak helye nincs.

Kiküldési összeg az együttes évi bérletre: 4000 korona, mely összegnek 10%-át, vagyis négyezer koronát minden ajánlattevő (árverelő) ugyancsak alulirt polgármester kezéhez a versenytárgyalás megkezdése előtt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban, esetleg helybeli pénzügyintézet betéti könyvében bántpénzüll letenni tartozik. A zárt ajánlat küzletén ajánlattevő sajátkezű aláírásával elismeri köteles, hogy a részletes versenytárgyalási feltételeket jól ismeri és magát azoknak alá veti.

A versenytárgyalásra és bérletre nézve egyedül mérvadó részletes feltételek a gazdasági tanácsnál (városházi főépület emeletének baloldali 5. sz. hivatali helyiség) a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

A vám és helypénz díjtégeit a „Vállalkozók Lapja“ folyó évi február 12-iki 7-ik számában részletesen közöltük.

Sátoraljaihely 1908. évi február hó 3-án tartott tanács ülésétől.

Kiss Ödön,
h. polgármester.

63—1908. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közli, hogy a gálszécsi kir. járásbírósnak 1908. évi V. 1/3. sz. végzése folytán dr. Goldberger Ignác ügyvéd által képviselt Goldberger Simon 900 kor., Mandel Ignác 600 kor., Lichtenstei és Braun 385 kor., Richard Wagner 120 kor. felpörnek részére Freund Hermina alperes ellen feentő ökekövetelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3733 koronára becsült ingóságokra a gálszécsi kir. járásbírósnak 1908. évi V. 1/3. sz. végzésével az árverés elrendelvényén, annak a korábbi vagy felülfoglatatok követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Gálszácsen leendő megtartása határidőül 1908-ik évi február hó 18-ik és követő napján d. e. 9 óráig kizüzetik, amikor a bíróság lefoglalt női és férfi divataru cikkek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén; becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás ko-

rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseit az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Gálszács 1908. február hó 8. napján.

Saarosy Imre.
kir. bír. végrehajtó.

Jó étvágyat

kap Ön, ha a

KAISER-féle

borsos minta-karamellákat

használja.

Orvosilag megpróbálva és ajánlv.

Nélkülözhetetlen emésztési zavarok, étvágytalanság és gyomor fájásnál stb. Üdítő és vidámító szer.

Egy csomag ára: **20 és 40 fill.**

Kapható: **Hrabéczy Kálmán drogeriájában Sátoraljaihely.**